



己亥年十二月十三  
2020年1月7日  
星期二

电子版:www.zjgrbb.com  
电子信箱:zjgrxxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11419号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 累到没摘手套口罩瘫靠墙上睡着

温州医生陈蔚这张照片刷屏了

### 劳动者风采



本报讯 通讯员刘梦晓、刘麦报道 近日,一张在海南博鳌超级医院手术室拍的照片,在博鳌乐城国际医疗旅游先行区(以下简称乐城先行区)许多工作人员和温州医护人员的微信朋友圈刷屏。

照片中,这位坐在地上睡着的医生是博鳌超级医院国际眼视光眼科中心主任、温州医科大学附属眼视光医院院长助理陈蔚。

整整一天的手术,让他累倒了,还没摘下手套和口罩,就瘫靠在墙上了。一旁的医生用手机记录下这个感人的瞬间。

“当天,陈医生从早上8点就开始做手术,忙碌到晚上9点多才结束。为保持最佳状态,在两台手术间隙,才短暂地靠墙休息一会儿。”博鳌国际眼视光眼科中心副主任刘密密说,陈蔚医生太累了。

陈蔚从事眼科临床工作20余年,擅长复杂白内障手术,在飞秒激光白内障手术和超声乳化白内障手术上有1.5万例以上的丰富经验。

“在深入了解乐城先行区后,

我就知道这是一个适合干事创业的好地方。”陈蔚说。2018年春节刚过,温医大眼视光团队就到乐城先行区考察,“国九条”政策加持,国外药械在乐城先行区有了“通行证”,可以在这里使用上内地未获审批的特许药械,作为一名医生,我希望用自己的所长让更多患者康复。”

回到温州之后,陈蔚被任命为博鳌国际眼视光眼科中心负责人,并于2018年3月1日最早入驻海南。当年4月8日,陈蔚和团队在乐城先行区开展第一例特许进口的波士顿人工角膜手术以来,一些被认为根本不可能复明

的患者在这里屡创奇迹。

不到两年,陈蔚先后近70次到先行区,主刀包括波士顿一型、二型人工角膜移植,强生全视Catalys飞秒激光手术,有晶体眼人工晶体植入等在内的130余台特许和高难手术。陈蔚说,能够在乐城先行区开展更多手术,帮助更多患者消除眼疾,并助力真实世界数据研究,推动中国眼科诊疗水平的提升,是他和团队共同的奋斗目标,“未来,依然任重而道远”。

1月3日,海南日报在第2版刊发相关报道,点赞陈蔚:凭高超医术,助患者看清世界!

## 病房里的温暖一幕

国家一级演员唱起《西厢记》老人颤颤巍巍伸出手鼓掌

通讯员薛曹盛、张雪娇报道日前,在宁波鄞州区明楼街道社区卫生服务中心的安宁疗护区,宁波小百花越剧团的国家一级演员徐晓飞在病房里清唱了《西厢记》,这是为了完成临终老人卢英(化名)的最后心愿。老人全程面带微笑,颤颤巍巍地从被子里伸出手鼓掌。这一幕,把很多人看哭了。

“一定会好起来的。我们春节有演出,到时候请您去剧场!”说完,徐晓飞忍不住落了泪。

临终老人的心愿:  
最后的日子里想听一段越剧

安宁疗护区里住着的,都是生命即将走向终点的老人。

卢英今年79岁,两年前患子宫癌晚期,历经25次放疗。前阵子她病情加重,连吞咽都困难。医生建议,再对病人进行创伤性治疗,已经没有意义了。家人把老人送进了安宁疗护区,希望她能享受人生最后的时光,安详地离开。

“我妈很喜欢听越剧,经常在家里一边做家务,一边听越剧。”卢

英的女儿江女士有个心愿:最后的日子里,让母亲再听一段越剧。

这个特别心愿,无意间传到了临终关怀志愿者的耳中。这批志愿者来自宁波大学2017级广告专业,是6名女大学生。“我们了解到家属有这样的想法,就想着帮老人完成最后的心愿。”2019年12月中旬,志愿者团队负责人王彦玮和4名同学来到了宁波小百花越剧团。

“这很有意义,我们马上安排。”听说这是为了完成一位临终老人最后的心愿,宁波小百花越剧团负责人满口答应。

国家一级演员进病房唱越剧  
老人颤颤巍巍伸出手鼓掌

在病房里唱《西厢记》,对从事越剧表演18年的国家一级演员徐晓飞来说,还是头一次。

2019年12月25日上午,36岁的徐晓飞从老家绍兴回到宁波。她刚刚休完产假,这次是回宁波小百花越剧团开会的。开完会,越剧团副团长徐薇薇叫住了她:“晓飞,今天要不要跟我一起

去做义工?”徐晓飞二话不说就留了下来。

当天下午2点左右,两人走进明楼街道社区卫生服务中心安宁疗护区。病房里,卢英老人微笑着半躺在床上,仿佛见到老朋友一般。

徐晓飞瞬间鼻酸,她轻声问江女士:“我要不要在老人耳边唱?”

“不用,不用,我妈妈耳朵很好,你在她身边唱就行。”

“莫不是步摇得宝髻玲珑……”没有任何伴奏,徐晓飞轻轻唱起越剧《西厢记》,曲调婉转,唱腔优雅,整个病房很快安静下来。

老人已经不能说话,全程面带微笑看着徐晓飞,微微张着嘴,似乎想要表达什么。其间,老人颤颤巍巍地从被子里伸出手鼓掌,一双手瘦骨嶙峋。徐晓飞生怕老人着凉,赶紧贴心地帮她盖好被子。这些细节都被记录在视频里。

“这是人生中最有意义的一次演出。”徐晓飞说起这件事,忍不住哽咽,“这么多年,走南闯北,



徐晓飞为病床上的老人清唱《西厢记》。

上过很多舞台,也去乡村给老百姓唱过,但这样在病房里唱,还是第一次。”

“我们真没想到来了一位国家一级演员,太感动了!”江女士说,母亲最大的爱好就是听越剧,老人最近精神状态不错,“她不能

说话,但一直在笑,我知道,她打心眼里开心。”

“谢谢这么多人帮我们完成心愿,让母亲最后的日子不留遗憾。”江女士说,有机会的话,她愿意加入临终关怀志愿服务,帮助更多的临终病人圆梦。

## 安全检查 迎春运



近日,台州市路桥区路北街道党员干部、公安交警正在一家运输公司对春运车辆进行安全检查,并向驾驶员宣传交通安全常识。

春运前夕,路北街道组织党

员干部、公安交警、公路运管、车

辆检测等部门人员对辖区内运输公司的春运车辆进行全面地安全检查,并为驾驶员上好春运前的交通安全课。

通讯员蒋友青 摄

推动产业工人队伍建设改革向纵深发展·典型

## 思想铸魂 创新赋能

省电力公司聚焦“三型两网”目标提升电力工人素质

记者羊荣江报道 去年末,从2019年度国网浙江电力职工技术创新成果转化应用交易会上传来喜讯:24项成果全部成功交易,拍卖成交率100%,成交总价495.8万元。这已是国网浙江省电力有限公司(以下简称省电力公司)连续第三年举办职工技术创新成果转化应用交易会。

省电力公司共有全民职工3.8万余人。进入新时代,省电力公司以建设枢纽型、平台型、共享型企业建设和坚强智能电网、泛在电力物联网的“三型两网、世界一流”为战略目标,加快建设国际一流现代能源互联网企业,争当国家电网发展排头兵、浙江能源发展引领者。

省电力公司高度重视电力产业工人队伍建设,牢牢把握企业发展和职工成长成才的交汇点,实施新时代电力产业工人队伍建设改革,在政治上保证为员工铸魂、在制度上落实为员工赋能、在素质上提高助员工建功、在权益上维护为职工服务,努力培养造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的高素质职工队伍。

为思想铸魂,树起争先进位的标杆

“现在很多事都加上了互联网、人工智能,电网更先进了,设施更加稳定了,有人说,阿斌师傅,你也可以歇歇、不用跑了。其实我想说,要让老百姓少跑,我们更要多跑。再过几年我就要退休了,为了能让老百姓少跑一次,就让我再多跑一次吧!”

交易体系和分红激励机制,为技术工人搭建了“创业”平台,建立了按成果贡献度参与分配的长效激励机制,从根本上激活了产业工人创新创业激情。

2018年转化的19项成果总交易额329万元,首批获得分红的11支创造团队获得57.32万元,最高的14.68万元。

2019年岁末举行的交易会上,来自紧水滩水力发电厂的“一种发电机推力头自动加温装置”为本场拍卖会中溢价率最高的成果,该成果从13.95万元的价格起拍,经过几轮激烈地角逐,最后以25万元的价格成交,溢价率高达79%。基于ZVR的高倍率视频压缩存储技术”成果以100万元的价格成交,最后以110万元的价格成交,是这次交易会最高成交价的成果。

同时,省电力公司以劳模创新工作室“众创基地”和职工“双创中心”,构建开放式“创新”体系,为职工赋能。目前,建成190家劳模创新工作室,涵盖各基层单位和各专业,将劳模工匠、技术能手、业务骨干、高级技工等人才聚集在一起,辐射近80%的职工,以专业联盟和众创联盟,跨专业、跨单位、跨行业与产学研用机构交流、合作、共建,形成全员创新和高技能人才培养的孵化器,已在智能电网、特高压技术、输变配设备等领域孵化出国家专利5663项,获得省部级科技进步奖163项,黄金娟成为我国首位获得国家科技进步二等奖的女性技术工人。

## 播种爱 传递爱



1月4日晚,台州市大众公益协会举行年会,表彰了50多位爱心公益人士,他们中有不少人是在职职工、退休职工。

台州市大众公益协会执行会长陈伯友在会上说:“过去的这一年里,我们‘大众公益’深入山区、学校、敬老院、环卫所等共举办了160多场大大小小的公益活动,有将近3000人次的志愿者参加了公益活动,得到了社会各界爱心人士和爱心企业家的支持。”

据了解,台州市大众公益协



大行德广 伴您成长

客服热线:95599 www.abchina.com



客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

浙江省分行



就找中国银行



电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

88851111

沟通热线